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ΘΕΜΑ : Απάντηση στην  Ερώτηση  με  Α.Π. 3408/12-02-2018

        Σχετικά με την ανωτέρω ερώτηση που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο Βουλευτής κος 
Μάνος Κόνσολας και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας ενημερώνουμε για τα εξής,
Στο Υπουργείο Οικονομίας & Ανάπτυξης αναγνωρίζουμε τις ειδικές προκλήσεις που προκύπτουν 
από τη νησιωτικότητα, οι οποίες εντάθηκαν από την οικονομική κρίση αλλά και το προσφυγικό 
ζήτημα. Στο πλαίσιο αυτό αποτελεί προτεραιότητα για την Κυβέρνηση η ειδική μέριμνα για τα 
νησιά και γι’ αυτό στο Υπουργείο Οικονομίας και Ανάπτυξης εκμεταλλευόμαστε τόσο τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία, αλλά προχωρήσαμε και στη δημιουργία των Ειδικών Αναπτυξιακών 
Προγραμμάτων Βορείου & Νοτίου Αιγαίου. Στα προγράμματα αυτά με δικαιούχους φορείς των 
νησιών, κατατέθηκαν πολλές και αξιόλογες προτάσεις με αποτέλεσμα να προχωρήσουμε σε 
υπερδιπλασιασμό του αρχικού  προϋπολογισμού τους στα 102εκ €, ενώ επιπλέον έργα ύψους 77εκ 
€ εντάσσονται σε άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία, όπως το ΕΣΠΑ και το πρόγραμμα Φιλόδημος.
Επιπλέον, έχει ανοίξει η συζήτηση για  το μέλλον της πολιτικής συνοχής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η 
οποία στην Ελλάδα υλοποιείται μέσα από τα προγράμματα του ΕΣΠΑ. Η Ελληνική Κυβέρνηση και 
το Υπουργείο Οικονομίας προτείνουμε να μην υπάρξει μείωση των πόρων καθώς και να ληφθεί 
υπόψη το ειδικό χαρακτηριστικό τη νησιωτικότητας.  Μάλιστα, σύμφωνα και με την πρόταση της 
Ευρωπαϊκής επιτροπής που ανακοινώθηκε πρόσφατα για την κατανομή των πόρων για την 
περίοδο 2021-2027, η Ελλάδα επωφελείται από μια καθαρή αύξηση πόρων της τάξης του 8%  σε 
σχέση με την τρέχουσα περίοδο. Με την πρόταση αυτή φαίνεται να βρίσκει ανταπόκριση η 
δουλειά που έγινε τα τελευταία χρόνια στην απορρόφηση των πόρων του ΕΣΠΑ υπό τον 
συντονισμό του Υπουργείου Οικονομίας, καθώς και ότι τα επιχειρήματα της Ελληνικής Κυβέρνησης 
για μια δικαιότερη κατανομή των πόρων την επόμενη περίοδο, συνέβαλαν αποφασιστικά στο 
σημερινό αποτέλεσμα.

Τέλος, όσον αφορά τα ειδικά στοιχεία για τον αναπτυξιακό νόμο και το ΕΣΠΑ σας διαβιβάζουμε τα 
με αριθμ. πρωτ. 2984/879Α1/25-05-2018 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης 



Επιχειρησιακού Προγράμματος «ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» 
και το με αριθμ. πρωτ. 29493/13-3-2018 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Ιδιωτικών Επενδύσεων 
του Υπουργείου Οικονομίας & Ανάπτυξης.
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